

## **Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.**

### **Видеолекция 3: Второй огонь конфликта – «мирный огонь»**

#### **Брайан Де Кук**

24-й главе Евангелия от Луки записан рассказ о том, как два ученика Христа идут по дороге в Эммаус. Он присоединяется к ним, но ученики не узнают Иисуса. Это происходит после воскресения. Ученики говорили о том, что произошло в Иерусалиме перед воскресением Иисуса. Христос задал им вопрос: «О чём это вы, идя, рассуждаете между собою, и отчего вы печальны?»

Один из них, по имени Клеопа, сказал Ему в ответ: «неужели Ты один из пришедших в Иерусалим не знаешь о происшедшем в нем в эти дни?»

Как мы с вами могли бы предположить, Христос мог бы ответить: «Да, Я был там. Я действительно пострадал, умер и воскрес. И вот Я жив, Я здесь, перед вами. Теперь, давайте вернёмся в Иерусалим и порадуемся вместе со всеми учениками». Но Он сказал совсем другое.

Он спросил: «О чём?» Они сказали Ему: «Что было с Иисусом Назарянином, Который был пророк, сильный в деле и слове пред Богом и всем народом»

И они пересказали Ему всё, что произошло в те дни и о Его распятии и воскресении.

Тогда Он сказал им: «О, бессмысленные и медлительные сердцем, чтобы верить всему, что предсказывали пророки! Не так ли надлежало пострадать Христу и войти в славу Свою?» И, начав от Моисея, из всех пророков изъяснял им сказанное о Нём во всем Писании.

Пока они шли, Христос объяснял ученикам Писание Ветхого Завета, говорил о Мессианских пророчествах. Наконец, они пришли в Эммаус, к тому месту, куда направлялись ученики. Иисус сделал вид, будто собирается идти дальше, но они пригласили Его остаться с ними. Он согласился, и они вместе преломили хлеб. Во время преломления хлеба их глаза открылись и они узнали Иисуса. В тот момент Он исчез.

Когда он ушёл, ученики спросили друг друга: «Не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание?»

Бывало ли у вас подобное чувство, понимание, что Сам Господь открывает вам значение Священного Писания, делает Слово Божье понятным? Образно выражаясь, «горит» ли ваше сердце, когда вы читаете Библию, проводите глубокое изучение, слушаете проповедь своего пастора или учителя Библии? Иисус Христос - Тот, Кто даёт нам этот огонь. Он Сам и есть этот огонь.

На прошлом занятии мы говорили о злом огне. Этот огонь пытается уничтожить всё и всех, кто вовлечён в конфликт. А в этой лекции мы поговорим об втором огне конфликта – мирном огне. Мирный огонь – также может разгореться во время конфликта, но это не происходит автоматически.

Мирный огонь может разгореться только тогда, когда люди намеренно ищут Иисуса Христа в то время, когда пылает огонь зла. Когда хотя бы один из участников конфликта взывает к Богу, ищет Его присутствия, просит о Его участии, старается определить и достичь Божьих целей, а также просит у Бога сил, то даже посреди пылающего злого огня, загорается мирный огонь. Само название «мирный огонь» говорит двух его аспектах: мир и огонь. Иисус Христос - это наш мир. В послании к Ефесеям 2:14 мы читаем: «Ибо Он есть мир наш».

В Евангелии от Иоанна 14:27 записаны слова Иисуса Христа: «Мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так, как мир даёт, Я даю вам. Да не смущается сердце ваше и да не устрашается».

Понятие о мире, которое имеет большинство неверующих людей, сильно отличается от того мира, который даёт Иисус Христос. Мир, которого стараются добиться люди - это полное отсутствие

конфликтов. Но, в полноте, такого мира достичь невозможно. Иногда, людям удаётся достичь мира лишь на короткое время. Мир, который приносит Иисус Христос - это мир, который превосходит разумение, это мир, который приносит исцеление. Это мир, который приносит восстановление отношений.

В послании к Филиппийцам 4:7 мы читаем: «мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе». Это мир, который Иисус Христос приносит нам посреди конфликта. Это мир, который охраняет наши сердца и разум. Это тот мир, который не позволяет нам бездействовать во время распространения «злого огня». Этот мир даёт нам силу и возможность правильно реагировать на конфликт, прославляя Иисуса Христа. Благодаря этому, Иисус Христос наполняет наши сердца и разум Своим миром.

Поговорим о втором аспекте мирного огня. Иисус Христос - не только наш мир, но и огонь. Он – является огнём, который имеет силу преобразовать.

В Евангелии от Матфея 3:11 записаны слова Иоанна Крестителя, сказанные о Христе: «Он будет крестить вас Духом Святым и огнём».

В книге пророка Исаии 48:10 мы читаем: «Вот, Я расплавил тебя, но не как серебро; испытал тебя в горниле страдания».

Если во время конфликта мы ищем Господа, то Он способен зажечь этот преобразующий огонь. Конфликт — это трудный и даже болезненный жизненный опыт. Но, в разгар даже самых больших пожаров конфликта, если мы стараемся найти Господа мирного огня, Он преобразует нас. Бог силен использовать все обстоятельства и даже конфликты, чтобы, во-первых, изменить нас самих, а во-вторых, использовать нас, чтобы изменить и других людей.

Исаия 1:25: «И обращу на тебя руку Мою и, как в щёлочи, очищу с тебя примесь, и отделию от тебя всё свинцовое»

Апостол Пётр написал: «О сём радуйтесь, поскорбев теперь немного, если нужно, от различных искушений, дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнём испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа» (1 Петра 1:6-7).

Если человек старается любой ценой добиться того, чего хочет, то он зажигает «злой огонь». Если же мы стремимся к Иисусу Христу, а не к желаемому результату, то разгорается «мирный огонь».

Каждый конфликт и каждая ситуация отличаются друг от друга. Мы не будем искать универсальную «волшебную формулу», которая поможет вам потушить дикий огонь или всегда получать то, чего хотите вы. Мы не сможем этого сделать потому, что Господь действует в вашей жизни иначе, чем в моей. В тех жизненных ситуациях, в которых находитесь вы, Он действует иначе, чем в тех, в которых нахожусь я. Однако, есть та истина, которая справедлива для всех ситуаций. Во всех обстоятельствах и событиях Бог желает прославить Своё имя. Бог желает, чтобы через жизнь и поступки Его народа Иисусу Христу была воздана честь, слава и хвала. Через вас Бог желает показать всем, насколько Он силен и славен.

Поэтому, когда в вашей жизни вспыхнет конфликт и злой огонь разгорится вокруг вас, не добивайтесь результата желаемого вами. Обратитесь к Господу Иисусу Христу и спросите Его: «Что Ты хочешь, чтобы я сделал?» Зажгите мирный огонь.

В разгар конфликта нет ничего лучше, чем искать Иисуса Христа. После 25 лет юридической практики, служения людям страдающим в конфликтах, а также пережитых конфликтов в моей собственной жизни, я полностью убеждён, что поиск Иисуса Христа и неустанное упование на Него в разгар конфликта не только приносит вам великий мир, но и укрепляет вашу веру. При этом Господь преобразует вас и всё больше и больше изменяет вас так, чтобы вы соответствовали образу Иисуса Христа. Если вы ищете Его, так будет происходить день за днём, от конфликта к конфликту, с помощью всех обстоятельств и событий, через которые Господь сочтёт нужным провести вас. И очень

скоро мы осознаем, что все конфликты и проблемы — это всего лишь инструменты, которые Он использует, чтобы изменить нас, преобразив по Своему образу и подобию.

На следующем занятии мы поговорим о выборе, который необходимо сделать в каждом конфликте. Да благословит вас Господь. До встречи.